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 
 

ࢫأنࢫ. /1 ࢫالقول ࢫيمكننا ࢫɸل ࢫالسوʈد، ʏࢫࢭ ࢫاݍݵام ʏࢫالمحڴ ࢫالناتج ࢫأك؄فࢫمن ࢫالص؈ن ʏࢫࢭ ࢫاݍݵام ʏࢫالمحڴ ࢫالناتج ࢫقيمة ࢫɠانت إذا

  טقتصادࢫالصيۚܣࢫʇشتغلࢫبكفاءةࢫأك؄فࢫمقارنةࢫبالاقتصادࢫالسوʈدي؟

العمليةࢫعڴʄࢫحساباتࢫالدخلࢫالوطۚܣࢫࢭʏࢫحالةࢫبيعࢫכوراقࢫالماليةࢫࢭʏࢫالبورصةࢫمنࢫطرفࢫاݍݰɢومة،ࢫفɺلࢫستؤثرࢫɸذهࢫࢫ./2

  أمࢫلا؟

  ʇساويࢫالصفرࢫɸلࢫʇعۚܣࢫذلكࢫأنࢫטقتصادࢫمغلقاࢫأمࢫلاࢫولماذاࢫ؟RRعندماࢫتɢون .  /3

ࢫȊسعرࢫالسوقࢫ. /4 ʏࢫالصاࢭ ࢫالوطۚܣ ࢫالدخل ʄࢫإڲ ࢫغ؈فࢫالمباشرة ࢫالضرائب ࢫوطرح ࢫלنتاج ࢫלعانات ࢫإضافة ࢫيتم ࢫلماذا إشرح

  .ܣࢫȊسعرࢫتɢلفةࢫعناصرࢫלنتاجلݏݰصولࢫعڴʄࢫالدخلࢫالوطۚ

  ب؈نࢫالفرقࢫب؈نࢫالناتجࢫالوطۚܣࢫטس׿ܣࢫوالناتجࢫالوطۚܣࢫاݍݰقيقيࢫوكيفࢫيمكنࢫالرȋطࢫبئڈماࢫحسابياࢫ؟. /5

 
1 

  ):زراعية،صناعية(ليكنࢫلديكࢫاقتصادࢫيɴتجࢫنوع؈نࢫمنࢫالمنتجات

  .وࢫنࢫمنࢫالقطاعࢫالصناڤʏࢫ200ونࢫمنࢫالقطاعࢫالزراڤʏ،60باستخدامࢫ،ࢫون 500: לنتاجࢫالزراڤʏࢫيقدرࢫبـ-

  .وࢫنࢫمنࢫالقطاعࢫالصناڤʏࢫنفسھࢫ70وࢫنࢫمنࢫالقطاعࢫالزراڤʏ،ࢫوࢫ120،باستخدامࢫ900:לنتاجࢫالصناڤʏࢫفيقدرࢫبـ-

  :أكملࢫاݍݨدولࢫأدناهࢫ-1

  القطاعࡧࡧࡧࡧࡧࡧ

  לنتاج

اسْڈلاɠاتࡧ  الصناڤʏ  الزراڤʏࡧ

  CIالوسيطةࡧ

  اسْڈلاɠات

 CFالٔڈائيةࡧ

 טستخدامات

ʏالزراڤ            

            لصناڤʏا

      مجموعࡧ      المجموع

        القيمةࡧالمضافة

        לنتاجࡧ

        الموارد

  .أحسبࢫالناتجࢫالمحڴʏࢫלجماڲʏࢫلɺذاࢫטقتصاد-2

2 
  )الوحدةࢫمليونࢫوحدةࢫنقدية: (لتكنࢫلديكࢫالمعاملاتࢫالۘܣࢫتمتࢫࢭʏࢫاقتصادࢫماࢫخلالࢫسنةࢫمعينة

ࢫقيمتھ ࢫللأسرࢫما ࢫלنفاقࢫטسْڈلاɠي ࢫبقيمة3875 بلغ ࢫכسرࢫأجورا ࢫتلقت ࢫوقد ࢫبقيمةࢫ3000، ࢫللأسɺم ࢫالموزعة ࢫوכرȋاح ،

ࢫࢫ375 ࢫبقيمة ࢫالمال ࢫرأس ࢫوࢫ125وفوائد ࢫاݍݵاصةࢫ350، ࢫوכراعۜܣ ࢫتأج؈فࢫالعقارات ࢫمساكنࢫ.لقاء ࢫכسرࢫبȎناء ࢫقامت كما
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ࢫ250بقيمة ࢫالتنظيم ࢫعائد ࢫبلغ ࢫوقد ࢫالزراڤʏ): الموزع(، ࢫالقطاع ʏ156.25ࢭʏࢫالصناڤ ࢫالقطاع ʏࢫࢭ ࢫالقطاعࢫ125:، ʏࢫوࢭ ،

ࢫوȋقيةࢫالقطاعاتࢫ ࢫبȎيعࢫسلعࢫإنتاجيةࢫإڲʄࢫالدولةࢫبمقدارࢫ.343.75التجاري ،ࢫوقدࢫدفعتࢫالدولةࢫثمنࢫ175قامࢫالمنتجون

قامࢫ.312.5ماࢫقيمتھ....) ܵݰة،ࢫȖعليم،(،ࢫكماࢫصرفتࢫالدولةࢫعڴʄࢫاݍݵدماتࢫالعامةࢫ437.5موادࢫاسْڈلاكيةࢫمبلغاࢫقدرةࢫ

ࢫالقطاعࢫاݍݵاصࢫȊشراءࢫسلعࢫرأسماليةࢫبقي ࢫالقطاعࢫفɢانࢫبمقدار500مة ࢫالتغ؈فࢫࢭʏࢫالمخزونࢫبالɴسبةࢫلɺذا وقدࢫ.75،ࢫأما

بقيمةࢫ) ضرائبࢫعڴʄࢫالدخل(ࢭʏࢫشɢلࢫضرائبࢫغ؈فࢫمباشرة،ࢫوضرائبࢫمباشرة550قامتࢫاݍݰɢومةࢫبجبايةࢫضرائبࢫبمقدارࢫ

،ࢫ75مقدارࢫوسلمتࢫللمنتج؈نࢫإعاناتࢫإنتاجࢫب. 125بقيمة) ضرائبࢫعڴʄࢫכرȋاح(،ࢫوضرائبࢫعڴʄࢫدخلࢫالشرɠاتࢫ231.25

ࢫبقيمة ࢫللأفراد ࢫتحوʈلات ࢫأعطت ࢫمبلغ. 43.75كما ࢫالدولة 50: وتلقت ࢫأملاك ࢫتأج؈ف ࢫالموزعةࢫ.لقاء ࢫغ؈ف ࢫכرȋاح بلغت

،ࢫكماࢫأنھࢫاستوردࢫماࢫ1050صدرࢫالمجتمعࢫخلالࢫالعامࢫماࢫمقدارهࢫ.50وأقساطࢫالتأميناتࢫقيمة237.5مقدار) المحتجزة(

  .187.5قداروقدرࢫاɸتلاكࢫرأسࢫالمالࢫالثابتࢫبم. 1125مقداره

 
 )بطرʈقةࢫלنفاق(الناتجࢫالوطۚܣࢫלجماڲʏࢫȊسعرࢫالسوقࢫ-1

 .الدخلࢫالوطۚܣࢫ-2

 .توزʉعࢫالدخلࢫالوطۚܣࢫعڴʄࢫعواملࢫלنتاجࢫɠلࢫحسبࢫمساɸمتھ -3

  .الدخلࢫالܨݵظۜܣ،ࢫالدخلࢫالمتاح: أحسبࢫ-4

3 
  )مليونࢫوحدةࢫنقدية: المبالغ: (خلالࢫسنةࢫماࢫࢫلتكنࢫلديكࢫالبياناتࢫךتيةࢫعنࢫالɴشاطاتࢫטقتصادية

  المبالغ  البند  المبالغ  البند

ʏومي  42  مدفوعاتࢫالضمانࢫטجتماڤɢ1000  לنفاقࢫاݍݰ  

ʏ164  صادرات  4302  اسْڈلاكࢫعائڴ  

  150  الواردات  44  )غ؈فࢫموزعة(أرȋاحࢫمحتجزةࢫ

  62  ضرائبࢫعڴʄࢫالدخل  36  ضرائبࢫعڴʄࢫأرȋاحࢫالشرɠات

  130  إɸتلاكࢫرأسࢫالمال  180  أرȋاحࢫموزعةࢫ

  50  ضرائبࢫغ؈فࢫمباشرة  3660  أجورࢫورواتب

  64  أقساطࢫمعاشاتࢫالتقاعد  1400  إيجارات

  78  إعاناتࢫإنتاجية  160  دخولࢫأܵݰابࢫכعمالࢫالصغ؈فة

  20  الفائدة  156  صاࢭʏࢫטسȘثمارات

 
1-ʈلفةࢫعناصرࢫלنتاجࢫوفقاࢫلطرɢسعرࢫتȊقةࢫالدخول الدخلࢫالوطۚܣࢫʈقةࢫלنفاقࢫوࢫطر .  

  .الدخلࢫالܨݵظۜܣ،ࢫالدخلࢫالمتاح،ࢫטدخار: أحسبࢫࢫ-2

4 
  :لتكنࢫلديناࢫالبياناتࢫךتيةࢫعنࢫالɴشاطاتࢫטقتصاديةࢫخلالࢫسنةࢫبالمليونࢫوحدةࢫنقدية

،ࢫ300: ،ࢫالواردات200: ،ࢫالصادراتࢫࢫ400: ،ࢫלنفاقࢫاݍݰɢومي300،ࢫالتɢوʈنࢫالرأسماڲʏࢫاݍݵاصࢫ1000טسْڈلاكࢫالعائڴʏࢫ

،ࢫ200: ،ࢫفوائدࢫصافيةࢫعڴʄࢫرأسࢫالمال150: ،ࢫالرʉعࢫ200: ،ࢫرواتبࢫالموظف؈ن400: ،ࢫأجورࢫالعمال50مخصصࢫטɸتلاكࢫ
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ضرائبࢫغ؈فࢫ(،ࢫالضرائبࢫعڴʄࢫالمبيعاتࢫ200: ،ࢫأرȋاحࢫموزعة50: ،ࢫضرائبࢫعڴʄࢫכرȋاحࢫ100: أرȋاحࢫمحتجزةࢫغ؈فࢫموزعة

  .250): مباشرة

  : حسابࢫمايڴʏ: المطلوبࢫ

  الناتجࢫالوطۚܣࢫלجماڲʏࢫȊسعرࢫالسوقࢫبطرʈقةࢫלنفاق-1

  الناتجࢫالوطۚܣࢫלجماڲʏࢫȊسعرࢫالسوقࢫبطرʈقةࢫالدخول ࢫ-2

5 
  )مليونࢫوحدةࢫنقدية: المبالغ: (لتكنࢫلديكࢫالبياناتࢫךتيةࢫعنࢫالɴشاطاتࢫטقتصاديةࢫخلالࢫسنةࢫماࢫ

،ࢫإعاناتࢫ30: أرȋاحࢫغ؈فࢫموزعةࢫࢫ40: ،ࢫضرائبࢫعڴʄࢫכرȋاحࢫ500 :،ࢫاɸتلاكࢫرأسࢫالمال1000: ،ࢫטسْڈلاكࢫ600: טدخارࢫ

ࢫللمنتج؈ن ࢫالمبيعات120: حɢومية ʄࢫعڴ ࢫالضرائب ࢫللأفراد70: ، ࢫحɢومية ࢫكإعانات ࢫتحوʈلات ࢫالتأميناتࢫࢫ70: ، ࢫأقساط ،

: باݍݵارج،ࢫعوائدࢫالمواطن؈نࢫࢫ220: عوائدࢫכجانبࢫبالداخل.80: ،ࢫضرائبࢫعڴʄࢫالدخلࢫ60): أقساطࢫالضمانࢫטجتماڤʏࢫ(

240.  

 
  الناتجࢫالوطۚܣࢫלجماڲʏࢫȊسعرࢫالسوق ࢫ-4الدخلࢫالمتاحࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ-1

      الناتجࢫالمحڴʏࢫالصاࢭʏࢫȊسعرࢫالسوقࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ-5الدخلࢫالܨݵظۜܣࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ-2

  الناتجࢫالمحڴʏࢫالصاࢭʏࢫȊسعرࢫتɢلفةࢫعناصرࢫלنتاج-6الناتجࢫالوطۚܣࢫالصاࢭʏࢫȊسعرࢫالسوقࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ-3

6 
  )مليونࢫوحدةࢫنقدية: المبالغ: (nلتكنࢫلديكࢫالبياناتࢫךتيةࢫعنࢫالɴشاطاتࢫטقتصاديةࢫخلالࢫسنةࢫ

  المبالغ  البيان  المبالغ  البيان

  2060  سْڈلاكࢫاݍݵاصࢫالٔڈاǿي  2500  أجورࢫورواتب

  1250  الواردات  300  الصادرات

  ......  לنفاقࢫטسȘثماري   1650  לنفاقࢫاݍݰɢومي

ʏعࢫالصاࢭʉࢫالفوائد  52  )לيجارات( الرʏ350  صاࢭ  

  240  כرȋاحࢫࢫالصافيةࢫللشرɠات  205  دخولࢫالمɺنࢫاݍݰرة

  41  أقساطࢫالضمانࢫטجتماڤʏࢫوالتقاعد  482  טɸتلاɠات

  54  إعاناتࢫللقطاعࢫכسري   371  رائبࢫغ؈فࢫالمباشرةالض

  165  ضرائبࢫمباشرةࢫعڴʄࢫالدخل  90  כرȋاحࢫالمحتجزة

      61  الضرائبࢫعڴʄࢫأرȋاحࢫالشرɠات

   :المطلوب

  .أحسبࢫالدخلࢫالوطۚܣࢫȊسعرࢫتɢلفةࢫعناصرࢫלنتاجࢫوفقاࢫلطرʈقةࢫالدخول . /1

  أحسبࢫقيمةࢫالدخلࢫالمتاح؟. /4خلࢫالܨݵظۜܣ؟ࢫࢫأحسبࢫقيمةࢫالد. /3حددࢫقيمةࢫלنفاقࢫטسȘثماري؟ࢫࢫࢫ. /2

 
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7 
  :لتكنࢫلديكࢫالمعلوماتࢫالمتعلقةࢫباقتصادࢫما

بالأسعارࢫالثابتةࢫخلالࢫالسنةࢫPIB  السنوات

1995  

PIBةʈبالأسعارࢫاݍݨار  

1999  223,124  235,632  

2000  231,433  247,469  

2001  233,216  254,283  

2002  234,804  260,744  

  :المطلوب

  .حددࢫالناتجࢫالمحڴʏࢫלجماڲʏࢫטس׿ܣࢫواݍݰقيقي-/1

  احسبࢫالمكمشࢫالضمۚܣࢫللدخلࢫ؟وعلقࢫعڴʄࢫالنتائج؟-/2

8 
  .تمثلࢫسنةࢫכساسࢫ nلنفرضࢫحالةࢫاقتصادࢫȊسيطࢫمɢونࢫمنࢫثلاثةࢫسلعࢫتدخلࢫࢭʏࢫלنفاقࢫولتكنࢫلديناࢫسنة

  n+1سنةࢫالمقارنة  nسنةࢫכساس  

  السعر  ميةالك  السعر  الكمية  نوعࢫالسلعة

A  50  15  70  30  

B  30  10  50  20  

C  40  8  20  6  

 
  .n +1أحسبࢫمؤشرࢫأسعارࢫטسْڈلاكࢫخلالࢫالسنةࢫ-/1

 .أحسبࢫالمكمشࢫالضمۚܣࢫللأسعارࢫلسنةࢫالمقارنة -/2
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